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Bethlen István gróf miniszterelnök 
felhívása a magyar társadalomhoz!

Bethlen István gróf miniszterelnök a külföldi kölcsön magyar részének aláírásra 
bocsátása alkalmából a következő felhívást intézi a magyar közönséghez.

A magyar kölcsön egy darabja a magyar sorsnak.
Soha még annyira nem forrott össze az egyén élete az összesség, a nem­

zet életével mint ma Magyarországon
Minden társadalmi osztály, minden család és polgár legszemélyesebb 

jóléte integráns része a közös magyar sorsnak. Aki ezt a sorsot emelkedő 
utján támogatja és segíti, az a saját erőit gyarapítja, a maga boldogulásának 
épít szilárd, veszélytálló pályát.

A magyar kölcsön a magyar újjáépítés, a magyar jövő. A külföld bizalma 
csodálatos lendülettel állott a gondolat mellé. A külföld, a Nyugat segíteni 
akar rajtunk. S ez az elhatározás annál értékesebb számunkra, mert nem­
csak gazdasági vonatkozásai vannak, hanem politikaiak és kulturálisak is. 
A történeti magyar állam fennállását szükségesnek tartják azok a társadal­
mak, amelyek ma a civilizáció élén haladnak s olyan értéknek tekintik a 
magyar szellemi és kulturális erőket, amelyeket megtartandóknak vélnek a 
világfejlődés számára.

A külföld bízik bennünk. Bízik a magyar mezőgazda, iparos, kereskedő, 
intellektuel és magyar munkás termelő és teremtő képességeiben és akaratában.

Nagy tehetőségek mutatkoznak abban, hogy az idegen tőke többszörö­
sen túljegyezte a kölcsönt, legelemibb kötelességünk tehát, hogy ezt az elő­
legezett jóakaratot és bizalmat itthon mi magunk is megerősitsük a saja 
hozzájárulásunkkal megtetézzük.

A magyar termelő osztályokhoz, akik vállukon hordják az egész állam­
épületet, szól elsősorban felhívásom : Jegyezzenek mind többet, ta,an meg 
erőiken felül is a magyar kölcsönből ! Ez nem csaK önmaguk iran v 
kötelesség, hanem most már a nemzeti önbecsülés kérdésé is. _______

R munkanélküliség enyhítése!
.............. „Ar- npsíi énitkezésekre vonatkozólag 150 milii-Tudvalevő, hogy az ország ipari góc­

pontjain, továbbá azokon a vidékeken, hol 
részint a ktilömböző viharok és jégverések, 
részint a vizáradások a terméseket elpusz­
tították, a munkanélküliség nagy fokra há­
gott. Az aug. 2-iki minisztertanács a mun­
kanélküliség enyhítésére a vizlecsapoló és 
ármentesitő társulatok részére 6 milliárd 
kölcsönt szavazott meg, hogy a munkálatok 
azonnal megkezdhetők legyenek. E 6 mil­
liárd csak a munkák megindításához kell. 
Az összes költség meg fogja haladni a 30 
milliárdot. Ezt a társulatok fogják az álta­
tok kivetett járulékokból fedezni. A buda­

pesti építkezésekre vonatkozólag 150 milli 
árdot szavazott meg a minisztertanács tata- 
rozási célokra. A kormány a legmeszzebb- 
meno igényeket kielégítő intézkedése mun­
káskörökben a legkedvezőbb fogadtatásra 
talált Hajdúszoboszlón a Kösely-csatorna 
továbbép'tése november hó folyamán ve- 
endi kezdetét. Addig a helybeli fó dmives 
munkások mezei munkával el lesznek látva. 
A balmazujvárosi-szoboszlói törvényhatósági 
ut kövezési munkálatai az ősz fo yamán 
szintén megindulnak és tavaszra befejezést 
nyernek.

Tanítók gyüléskezései.
Az alsószabolcs-hajduvidéki ref. egyház- 

megyei tanító egyesület aug. 4-én Debre- 
czenben közgyűlést tartott. A közgyűlésen 
Dobó Sándor igazgató-tanitó elnökölt s 
mintegy 80—100 néptanító vett azon részt. 
Bartha László esperes lelkész és Szomjas 
Gusztáv e. m. gondnok is résztvettek a köz­
gyűlésen. Bartha László esperes fölemelő 
hatású, szép imája után Boldizsár Zsigmond 
igazgató-tanitó indítványára Bartha László 
esperest, Szomjas Gusztáv nemz. gyűl kép­
viselő, egyh. megyei gondnokot és Lévay 
Imre nyug. ref. igazgató-tanitót a tanügy és 
a tanítóság érdekeiben kifejtett eredményes 
munkásságuk méltánylásaként az egyesület

tiszteletbeli tagjaivá választotta meg. Szóm­
at Gusztáv e m. gondnok köszönő szava, 
után Dobó Sándor elnök vázolta az egyesü­
let múlt évi tevékenységét, majd ismertette 
a tanítóságnak a szanálási törvény végrehaj­
tása alkalmából ért többrendbeli sérelmeit. 
Varga Lajos titkár részletes jelentése általá­
nosán ió benyomást keltett. Buzogány De­
nes földesi igazgató- tanító nagyértékü tanú- 
mányát mutatta be ezután a ma használat­
ban levő olvasókönyvek és földrajzi tan­
könyvek hibáiról. Törös Károly debreczem 
jg tanító ismertette ezután nagy színvonalú 
előadás keretében a tanítóság anyagi sőré ­
méit. Törös a legapróbb részletekig foglal­
kozott a kérdéssel s az általa beterjesztett 
határozati javaslatot egyhangúlag elfogadta a

közgyűlés. A határozati javaslatot közölni 
fogják az ország összes tanítóegyesületével, 
a "tanítók országos szövetségével, az egyházi 
felsőbbséggel és a nemzetgyűlési képvise­
lőkkel. Szomjas Gusztáv egyházmegyei 
gondnok szólalt ezután fel. Kiemelte, hogy 
mily komoly nyugalommal, férfiasán visel­
kedett a hajduvidéki tanítók mai közgyűlése, a 
határozat meghozása alkalmával. Semmi 
szenvedélyesség, semmiféle zavaró, bántó 
incidens nem merült fel, mikor a súlyos sé­
relmeket a közgyűlés tárgyalta. Azt hitte, 
hegy kirobbanás lesz és hogy a szenvedé­
lyek ki fognak törni a legviharosabban. A 
tanítóság azonban megőrizte higgadtságát 
és bölcs nyugalmát. Ezért a legnagyobb el­
ismerést nyújtja feléje. Ígéretet tesz, hogy ha 
kezei közzé kerül a memorandum, képviselő 
társai körében a tanítóság igazai mellett eré­
lyesen síkra száll és erős propagandát fog 
kifejteni, mert maga is azt tartja, hogy jól 
szervezett népiskolák és tisztességesei: díja­
zott tanítók néhtil lehetetlen Magyarországot 
újból talpraállítani. Szomjas Gusztáv szavát 
általános éljenzés, hosszantartó taps követte. 
Ez a lelkes, talpraesett, szép beszéd valóság­
gal üdítő hatást gyakorolt a jelenlevőkre. 
Nagy Lajos vámospércsi igazga'ó-tanitó az 
egyházmegyei népiskolák szakfelügyeletéről 
akart értekezni. Minthogy azonban határozati 
javaslatot nem terjesztett elő, e vitás kérdés 
körül pedig megoszlottak a vélemények, a 
szakfelügyelet kérdését a közgyűlés levette a 
napirendről. Ezután a tisztujitást ejtették 
meg. Az egyesület elnökéül választotta a 
közgyűlés Dobó Sándor hajdúböszörményi 
igazgató-tanitót, a tanítóság régi vezérét, al- 
elnökökké Bor János és Jámbor Káimán, 
titkárrá Varga Lajos, jegyzőkké Rácz Imre, 
Váncsa Dezső, pénztárnokká Sörés Béla, 
könyvtárnokká Mikó József néptanítókat. A 
választmányba 24 tagot választottak. Hajdú­
szoboszlóról Böszörményi Ferenc és Cseke 
Gábor, Hajduszovátról Dombi Vince, Nád­
udvarról Boldizsár Zsigmond, Földesről Bu­
zogány Dénes, Tetétlenről Gere Géza, Püs­
pökladányról Jánossy Antal igazgató-tanitó 
választattak meg választmányi tagokul.

A közgyűlést megelőzőleg választmányi 
gyűlés tartatott.
I II II II II II u ír ~i

Kül- és belpolitika.
Londonban kedden reggel megjelentek 

a német megbízottak Marx birodalmi kan­
cellár, Stressemann külügyminiszter és dr. 
Luther birodalmi pénzügyminiszter vezetésé­
vel. Az értekezlet tagjai a legnagyobb előzé­
kenységgel fogadták a német küldöttséget, 
amit az angolok és amerikaiak készítettek 
elő A németek nyomban munkához láttak. 
Résztvesznek a tanácskozások minden ága­
zatában. Őszinte odaadással keresik a kive­
zető utat, amelyre nézve a Dawes javaslatot 
kiinduló alapul ők is elfogadták. Remélhető, 
hogy a konferencia rövid időn belül ered­
ményesen fog befejeződni. Az egész müveit 
világ feszült érdeklődéssel nézi a londoni 
tanácskozások fordulatát.

A franciák, élükön Herriot miniszter- 
elnökkel, az eddigi vitatkozásokon csökö­
nyösen védték a versaillesi békemü erősza­
kos rendelkezéseit. Beavatottak nézete sze­
rint a londoni konferencia azt a célt szol-
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gálja, miképen lehet még egyszer, talán 
utoljára a trianoni béke korlátozó, szabad- 
ságrontó intézkedéseit és pusztító pénzügyi 
rendelkezéseit ideig-óráig fentartani. Fóüt- 
közőpont a Ruhrvidék kötelező kiürítése. 
Enélkül a Németbirodalom semm'féle jóvá- 
téielt nem tud teljesiteni.

Szerbiában Pasicsot a Davidovits Lynba 
deirokratavezér váltotta fel. Davidovits az 
összes ellenzéki pártok támogatása mellett 
vállalta el a kormányzást, ép ezért kormá­
nyában különféle pártállásu politikusok fog- 
la!tak helyet. A Radicspárti 63 képviselő 
szintén a kormány háta mögött áll, holott a 
Radicspárt és a demokraták egyrésze köz- 
társasági érzelmű. A Davidovits kormány a 
nemzeti kisebbségek iránt a legjobb indu­
lattal viseltetik, ép ezért ezeknek a támoga­
tására is számíthat. A szkuptinában tünte­
tések voltak az aj kormány mellett. Pasics 
és társai egyelőre várakozó állásponton van­
nak. erős ellenzéki felfogásuknak azonban 
már kifejezést adtak.

Romániában általános ostromállapotot 
hirdetett ki a kormány Ezt egyfelől a besz- 
szarabiai kérdés, más felől a kommunista 
mozgalmak miatt teile. A román közviszo­
nyokról semmi jót nem lehet mondani. 
Besszarábia nagy ütőkártya Oroszország ke­
zében a mai összetákolt Romániával szem­
ben, akinek segítségére, ha tettre kerül a 
sor, nem igen fognak sietni balkáni szövet 
séges társai.

Bulgáriában veszedelmes méreteket öl­
tött a kommunisták mozgolódása. Szovjet- 
oroszország bolyseviki ügynökei rengeteg 
pénzt fordítanak a bolgár, macedón, szerb 
és montenegrói kommunisták megszervezé­
sére, Forradalmositani akarják az egész 
Balkánt, ügy gondolják, hogy a Balkán-or­
szágok bolyseviki propagandájának sikere 
esetén Európa politikai egyensúlya fel fog 
fordulni. Tény az, hogy eddig is jelentős si­
kereket értek el a bujtogatás terén az orosz 
bolysevikiek. Agitációjuk eredménye az is, 
hogy Török- és Görögországban is sok 
hive van a kommunizmusnak. A Balkánt 
teljesen behálózták Bulgáriában kirobbanást 
várnak. A bolgárkormány a bolysevikiek el­
len erőteljes intézkedéseket tett, minthogy 
azonban nincs elég katonasága és csendőr­
sége, a helyzet odalent eléggé kritikusnak 
mondható. Az orosz kommunista agitáció fő­
fészke Bécs. Innen indulnak ki az összes 
szálak a Balkánra. A horvát népet is át­
akarják hajlani az orosz agitátorok a boly­
seviki talajra.

Hetek óta tárgyalt Londonban az an­
gol kormány kiküldötteviel Rakovszkij az an­
gol-orosz szerződés alapelveinek megállapí­
tása tárgyában. Hosszas versengések után 
végre sikerült a megegyezés, mely azonban 
az angol körök véleménye szerint nem 
állja meg a helyét, mert végrehajtása elé 
sok akadály gördül.

Lengyelországban Szkrynszki lett az uj 
külügyminiszter. Szkrynszki reméli, hogy a 
csehekkel jóra tud jönni a lengyel kormány. 
A tárgyalások ily irányban megindultak. A 
közeledési formulát azonban még nem si­
került megtalálni. A lengyel nép nem rajong 
semmiféle közeledésért

A magyar népszövetségi kö’csön itt­
honi részére megindult a részjegyzés. Re­
mélhető. hogy a jegyzés sikerülni fog. Az 
eddigi fényes eredmény ezt látszik igazolni.

Mindenkit érdekel. Téli főzelékek, 
valamint ugoika 

téli elrakásához elsőrendű érett ecetem 
érkezett. — Az ugorka nem zavarosodik, 
nem romlik el, benne évekig eltartható. 
Egyben van szerencsém üzletem árucikkeit 

szolid árakon ajánlani.
Megtisztelő vásárlásait kérve vagyok 

teljes tisztelettel

Cserny István, Hajdúszoboszló II. t.

Felhívás.
falvak! Városok! Magyarország népe!

Amikor Szeged városát 1879-ben az 
árvíz elpusztította, az egész ország megresz­
ketett a megindulástól és mindenki — tehet­
ségéhez mérten — segítségére sietett azok­
nak, akiket az elemi csapás megfosztott leg­
becsesebb kincsüktől : hajlékuktól, családi 
tűzhelyüktől.

Az emberbaráti szeretet felébredt a lel­
kekben és a nyomor, kétségbeesés és pusz­
tulás tanyáit rövid idő alatt eltakaritotta. Re­
ményt keltett a reménytelenekben és bár 
súlyos áldozatok árín, visszaszerezte a csa­
pás által sulytottaknak azt, amit elvesztettek

Most, amikor megismétlődött hazánkban 
ez a katasztrófa és három virágzó község 
lakóit tette földönfutóvá, hozzátok fordulunk

Falvak! Városok! Magyarország népe!
hogy úgy, mint a múltban, értsd meg a 
szenvedők segélykialtásait és megértéssel, 
szeretettel és áldozatkészséggel siess segítsé­
gére vergődő testvéreidnek, kik összedőlt haj­
lékaik és életük munkaerejének romhalmaza 
előtt térdelnek kiszáradt szemekkel, kezeiket 
tördelve, kétségbeesve, tehetetlenül.

Bia, Páty és Torhágy ezek a pestme­
gyei községek, melyeket a junius 13-iki vihar 
romba döntőit, megsemmisítve a virágzó ter­
més legnagyobb részét, emberéletet sem ki­
méivé. Ötszáz rombadőlt ház, 23 ezer kité­
pett virító gyümölcsfa, tönkretett szőlőhegyek, 
bedőlt templomtornyok, épületek romhalmaza, 
elpusztult állatok és a legázolt vetés jelzik a 
pusztítás útját, mely néhány perc alatt elsö­
pörte évtizedes munkák alkotásait.

Segítségért kiáltanak meggyötört, tönk­
rement testvéreink ! Meg kell értenünk, hogy 
csak akkor segíthetünk, ha mindnyájan kész­
séggel sietünk támogatásukra és nem feled­
kezzünk meg a kölcsönösségről, mely arra 
tanít: ma nekem, holnap neked!

A Falu Országos Földmives Szövetség, 
amikor elhatározta, hogy élére áll a segítő 
mozgalomnak, vállalta e nehéz és áldozattel 
jes feladatot nemcsak kötelességérzetből, de 
abban a tudatban, hogy az ország lakossá­
gának részéről megértésre talál és hogy le- 
hetővé tudja tenni azt, hogy a rettenetes 
csapás által sulytottak a társadalom támoga­
tásával ismét tapra állhassanak.
Siessen segítségükre — tehetségéhez mér­
ten — mindenki, hogy mindenkin segíthessünk!

Adományát küldje mindenki a Falu 
Országos Földmives Szövetség központjához, 
Budapest, VII. Vas-utca 19. cimen, vagy a 
város elöljárósága utján juttassa el hozzánk. 
Az adományok kiosztása a károsult közsé­
gek bizottságainak elhatározása alapján tör­
ténik s a Falu Országos Földmives Szövet­
ség a nyilvánosság előtt időnként a beér­
kezett adományok hovaforditásáról el fog 
számolni.

-Falvak ! Városok ! Magyarország 
népe! Amikor hozzátok fordulunk és áldo­
zatot kérünk szerencsétlenül járt testvérei­
tek segélyezésére, ne felejtsétek el, hogy 
mindenkit érhet szerencsétlenség, ne felejt­
sétek el, hogy a szenvedőkön segíteni 
„krisztusi cselekedet“.

Budapest, 1924 julius 15.
A Falu Országos Földmives Szövetség 
segélygyüjtő-bizottságának nevében :

MAYER JÁNOS
elnök, nyug. füldmivelésügyi miniszter.

ÉHÍNSÉG OROSZORSZÁGBAN.
Több Ízben irtunk arról, hogy Oroszországban a rossz termés következtében ismét 

nagy éhínség fenyegeti a lakossságot. A szovjet félhivatalos lapja most azt jelenti, hogy
Saratov kormányzóságban nagy méreteket ölt az éhínség.

A rendkívüli száiazság teljesen tönkretette a vetéseket, úgy, hogy aratásra alig kerül­
het sor Az egész vidéken nincs semminemű gabona és a lakosság a legnagyobb nélkülözést 
szenvedi.

Eladó házas-udrar. . . . . .
udvar örökáron eladó. — Értekezni lehet 
ugyanott Hódos Lajos tulajdonossal.

—— -----h.—1
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alatti házas-

Hírek.
— A református templomban 

ma délelőtt Szabó Gyula segédlelkész, dél­
után Demjén Ferenc lelkész végzi az isteni­
tiszteletei.

— Demjén Ferenc ref. lelkész- 
lanácsbiró, egyházmegyei számvevő a héten 
befejezte hivatalos körútját az egyház 
megyében.

— Tomcsányi Gábor nép gondozó 
hivatali alezredes aug. 5 én városunkból el­
távozott A népgondozó hivaialok szeptem­
berben országosan megszűnnek.

— Dr. Erdős Kálmán polgármes­
ter a jövőhét közepén kezdi meg a városi 
képviselőtestület által engedélyezett szabad­
ságát.

— Elbocsátott városi alkalma­
zottak. Dr. Erdős Kálmán polgármester a 
létszámcsökkentés alkalmával B listára ke­
rült alkalmazottakat, azok kivételével, akiknek 
közreműködésére ideiglenesen még szükség 
van, a város szolgálatából elbocsátotta. Az 
elbocsátott tizedesek ez intézkedést magokra 
nézve sérelmesnek találják, ezért a közgyű­
léshez beadvánnyal óhajtanak fordulni.

— Hajduvármegye Közigazgatási 
bizottsága aug. 11-én Debreczenben a 
megyei székházban dr. Hadházy Zsigmond 
főispán elnöklete alatt ülést tart.

— Vitézi telekbeiktatás Balmaz­
újvároson. Mai napon megy végbe Bal­
mazújvároson 1 tiszti és 25 altiszti vitéznek a 
Semsey Andor által adományozott vitézi tel­
kekbe való ünnepélyes beiktatása. Horthy 
Miklós kormányzó ur Ő főméltóságát az 
ünnepélyen vitéz Tókos Gyula ezredes-törzs- 
kapitány fogja képviselni. A református 
templomban tartandó istenitiszteleten vitéz 
Huszár Endre lelkész fog közreműködni. Az 
ünnepélyre Hajdúszoboszló r. t. város taná­
csa is meghívást kapott. A várost dr. Erdős 
Kálmán polgármester és dr. Pap Béla tanács­

nok fogja képviselni a balmazújvárosi ün­
nepségeken.

— A hajduszoboszlói mezőgaz­
dasági bizottság Demjén Ferenc ref. lel­
kész, gazdaköri elnök elnöklete alatt augusz­
tus 3-án délelőtt ülést tartott. Az ülésen 
egyes cséplőgép tulajdonosok ellen felmerült 
panaszok elintézésével foglalkozott a bizottság.

— A hajduszoboszlói Vadász- 
társaság aug. 3-án közgyűlést tartott dr. 
Soós János orvos elnöklete alatt. A köz­
gyűlés összehívását a vadász szezon kezdete 
tette szükségessé.

— A Gazdakör igazgatósága aug. 
3-án Demjén Ferenc ref. lelkész elnöklete 
alatt ülést tartott. Az igazgatóság a gazda­
kör anyagi ügyeinek intézésével s a tagsági 
dij megállapításával foglalkozott. A gazda­
köri tagdíj ez évre 20 ezer koronával álla­
píttatott meg.

— A református presbitérium 
ma délelőtt 10 órakor a központi elemi nép­
iskolában ülést tart. A presbitérium Bélteky 
Lajos ref. lelkésznek az egyház vezetőségé­
hez intézett és állásának elfoglalásával kap­
csolatos soraival fog foglalkozni. Bélteky 
Lajost ugyanis az ottani esperes és a szat­
mári ref. egyházközség tagjai szorongatják, 
hogy nyilatkozzék sürgősen arra nézve, el­
foglalja-e, vagy nem Hajdúszoboszlón a lel­
kész» állást, hogy kellő időben intézkedhes­
senek a lelkész! állás belöltésére nézve. — 
Határozott választ kell adni. Fgyik főtárgya 
lesz a presbiteri gyűlésnek a gondnoki, il­
letve algondnoki állások betöltése is.

— Harmincnyolc nemzet fiai 
vesznek részt a dániai cserkósz-olim- 
piászon. Kopenhága közelében lesz ez az 
első cserkészverseny, amelyre gróf Khuen- 
Héderváry Sándor főcserkész vezetése mellett 
100 magyar cserkészfiu indult el. A cserké­
szek világbajnoki versenyén tízezer cserkész 
vesz részt a világ minden tájáról, 38 nemzet 
fiai közül. A versenyek fővédnöke a Dán király. 
A versenyek két és fél hetet vesznek igénybe.
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— Egy vaggon legtüzállóbb minden­
féle szinti és nagyságú cserépkályha meg­
érkezett: Krisch Károly cserépkályha raktárába 
Debreczen, Piac-u. 89. Telefon 12—18.

_ a szőlőtermésekben ország­
szerte sok kár esett. Legnagyobb károsodás 
érte a balatonvidéki szőlősgazdákat, hol a 
munkás hiány miatt csaknem elpusztult az 
egész termés. A szőlők permetezését ugyanis 
i munkás kezek hiánya miatt nem tudták 
eszközölni, minek következtében a termés 
megsemmisült. A károsodás átlag 75 3/.-ra 
megy.

_ Pécsen a szénbányákban sztrájkol­
nak a munkások, akik nem veszik eléggé 
komolyan az ország általánosan ismert nehéz 
sorsát, amelyet sajnos mindenkinek egyfor­
mán érezni kell.

— Sok pénzt takarít meg, ha 
háztartási szükségleteit Váczy Kálmán fti- 
szertizletéhen szerzi be.

— Köszönetnyilvánítás. A Hajdú­
szoboszlói rokkant egylet céljaira Ádám 
Samu városgazda ur 100 ezer, Stáhler Dá­
niel nagykereskedő és földbérlő ur 100 ezer 
koronát adományoztak a jul. 27-iki rokkant 
bál alkalmából. Fogadják adományaikért 
őszinte köszönetünket. A rckkantegyesület 
elnöksége nevében Császy Sámuel pénztárnok.

— Iskolai tanulók teljes ellátásra 
felvétetnek Debreczen, Péterfia 62 sz. alatt.

— Vonat összeütközés. Tápiógyör- 
gye és Poklostanya állomások között egy 
mozdony összeütközött egy gyorsvonattal. 
A gyorsteher vonatvezetője meghalt, hat utas 
súlyosan sérült. A kár több milliárdra tehető. 
A gyorsteher élőállatokat és friss élelmi­
szereket szállított. A vizsgálat megindult.

— Dr. Malatinszky Vilma buda­
pesti egyetemi klinikai gyermekorvos, nyári 
szabadság-ideje alatt hajduszoboszlói laká­
sán (Bocskay-u. 280.) rendelő órát tart d.-e. 
9—10-ig, d. u. 4—5 ig.

— Frissen pörkölt zamatos kávé 
csak Váczy Kálmán füszeriizletében kapható.

— Krisch Károly cserépkályha rak­
tára Debreczen, (Piac-utca 89. Telefon: 
12-13.) Raktáron tartok legtüzállóbb cserép­
kályhákat, kandallókat, takaréktüzhelyet, elvál­
lalok átrakásokat és javításokat is.

Eladó két darab szobabeli vaskályha
jutányos áron dr. P. Pap Ernő ügyvédnél 
Hajdúszoboszló, 1

ANYAKÖNYVI HÍREK.

Eljegyzés: Oláh Jakab - Ballai 
jiszter. Marinka Károly — Bagdán Zsófia 
Kadar Gyula — Váci Margit, dr. Szerepi 
Bernát — Borbély Róza.

Keresztury Sándor —Házasság:
Molnár Ida.

Halottak : Horváth Bálintné Kaszás 
Zsófia 52 éves, Széli Lajos 10 éves, Fazekas 
László 1 éves, Karika Juliánná 14 éves, 
Vágó Gábor 6 hónapos.
t T ír m n ju jL. M, —1

Hajdúszoboszlói kir. járásbiróság, mint tkvi. hatóságtól.

1450/1924. tk. szám

Hirdetmény.

tized 292. házszám alatt.

1
Olcsó árban szállít elsőrendű könyvnyomdái | 
és könyvkötési munkákat, papirosárukat |
a Lading könyv- és műnyomda •

I Kisújszállásról. — Tessék próbarendelést tenni ■

Hajdúszoboszló város betétei
a 27,441/915. Vili. számú 1. M. rendelet 
alapján az 1869. évi 2579. számú szabály 
rendelethez képest részben átalakíttattak. Ez 
azzal a felhívással tétetik közzé :

hogy mindazok, akik a betétek átalakí­
tása tárgyában tett intézkedés által előbb 
nyert nvilvánkönyvi jogaikat bármely irány 
ban sértve vélik, e tekintetben felszólalá­
saikat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi 
hatósághoz hat hónap alatt, vagyis

1925. évi március hó 1. napjáig
bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő eltelte után az 
átalakításkor közbejött téves bevezetésből 
származó bármiiynemü igényeket jóhiszemű 
harmadik személyek irányában többé nem 
érvényesíthetik, az említett bejegyzéseket 
pedig csak a törvény rendes utján és csak 
az időközben nyilvánkönyví jogokat szerzett 
harmadik személyek jogainak sérelme nél­
kül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, 
akik a hitelesítő bizottságnak eredeti okira­
tokat adtak át, hogy amennyiben azokhoz 
egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy 
ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetie­
ket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Kelt Hajdúszoboszlón 1924. évi augusz­
tus hó 1-én.

(P. H.) A kiadmány hiteléül:
Gerstner sk. Gyárfás Imre

kir. jbirósági elnök. telekkönyvvezető.

Ha igaz az, hogy £X2.=4
akkor az is igaz, hogy 
eredménnyel jár

a Független Hajdúságban közölt hirdetés!

32. sz. Független Hajdúság

Közgazdaság.
TERMÉNYTŐZSDE.

Tegnapi hivatalos árfolyamok a következők:
76 kg os tiszavidéki búza uj 405 -410, fehér­
megyei és pestvidéki búza 402.5—407.5, 78 
kg-os tiszavidéki búza uj 415—420, fehér­
megyei és pestvidéki búza 412.5—417.5, rozs 
350-355, árpa 380—400, zab ő 385—395, 
zab uj 360—366 5, tengeri 375 —35, repce 
600-620, korpa 260 -265.

Méhészeti kiállítás Szegeden
A Szeged vidéki méhészegyesület a 

Duna-Tiszaközi méhészszövetség megbízá­
sából és támogatásával, felhasználva a Sze­
geden szeptember hó hattól tizenégyig ren­
dezendő „Baross áruvásár és kiállítás“ nyúj­
totta alkalmat azzal kapcsolatban méhész 
kiállítást rendez.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
felhívja a kerületében méhészkedéssel fog­
lalkozók figyelmét ezen kiállításra, mellyel 
kapcsolatosan méhész kongresszus s fog 
tartami s méhészetünk fejlődését szolgáló 
minél nagyobb számban való résztvételre ez 
utón is felkéri.

Tájékoztatást nyújt bővebben s egyút­
tal a jelentkezéseket is elfogadja szeptember 
negyedikéig „Szeged vidéki méhészegyesü­
let“ (Szeged Berlini körút 5 szám).

Őszi haszonallatvásár Budapesten.
A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 

felhívja az érdekelt gazdatársadalom figyel­
mét, hogy az őszi haszonállatvásár, a díja­
zással egybekötött baromfi kiállítás és vá­
sárral kapcsolatos gépkiállítás ez évben szep­
tember hó hat és tíz napjain lesz megtartva 
Budapesten, az Országos Tenyész- és Haszon­
állatvásár telepen.

A vásáron részt vehet minden gazda 
— lovak és vágóállatok kivételével — aki 
ebbéli szándékát levélben bejelenti a rendező­
ségnek Budapest V., Alkotmány utca huszon­
kilenc szám alá. A bejelentések bezárólag 
augusztus hó 11 • ig fogadtatnak el. A be­
jelentésben részletesen felsorolandók a felho­
zandó állatok és egyidejűleg beküldendők az 
előre fizetendő dijak az istálló pénz és haj- 
tódij, valamint tüzbiztositási díj fejében a 
felhajtott állatok értékének két ezredéke.

Részletes feltételekről válaszbélyeges 
boríték ellenében tájékozódás nyerhető a 
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara Debreczen, 
Piacz utca 9. szám alatti hivatalától.

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  m
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Fiévelem Ha szépakar lenni^ J forduljon bizalommal

a LYV1A illatszertárhoz, ahoi
a legtökéletesebb, biztos hatású, budapesti egyet tanár 
receptje szerint készült ARCKRÉM (májfolt, szeplő, 
pattanás és mitesser ellen) kapható!

Az összes HAJ BETEGSÉGEK ellen (hajhullás, hajmolyosodás, 
korpásodás, hajtörés) szükséges szerek valamint IZZADÁS (láb és 
hónalj) ellen is csak a legkiválóbb, biztos hatású szereket ajánlom.

Kapható továbbá a legjobb minőségben: női és férfi harisnya- 
tartó haj- és szakái nyírógép, önborotva, sérvkötő, ir igát or e- 
szerelve és az összes gummiárúk, kefe- és fésüamk es a legdiva­
tosabb hajcsattok. - Háztartási cikkekben ™ndenk'nél 
olcsóbban ajánlok: mosó szappant, tábla- és nzskemény.tőt 
kéki,öt kályha aranyozó! és ezüstözót, pergamenlapul, kötöző 
spárgát valódi Heyden Salycilt, orosz theát, Diana sosborszeszt stb.

W1 LYVIA illatszertár ÄST

rt>

Stern 3ózseí rt.

Budapest
Caivin-tér 1

Alapittatott 1860. évben

Kizárólag 
elsőrendű minő­
ségben a legelő­
nyösebb árakon

181 és lérii massivste! . Nil, le* is „sm.k.f.h8r.«.i.k
Vászon- és mosoarnk

i!
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Független Hajdúság 32. sz.

Növényvédelmi feladatok.
Az állati és növényi kártevők ellen folytatott 

küzdelemben igen fontos és a kívánatos siker érde­
kében figyelmen kívül nem hagyható annak jelentő­
sége, hogy a védekezések idejében foganatosít" 
tassanak.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara Növény­
védelmi felügyelősége ezen cél érdekében tájékoz" 
tatai kívánja hóna pró 1-hónapra a gazdaközönséget 
a külömböző kártételek megelőzésére szolgáló fon­
tosabb időszerű növényvédelmi feladatokról.

Jelenleg a tarlóhántás az a munka, melyet 
egy gazdának sem volna szabad elmulasztania

Aratás után, — már a keresztek között, — 
meg kell kezdeni a tarló buktatást, mert ezen 
munka nemcsak talaj művelés, hanem növényvé­
delmi szempontból is nagy jelentőségű, — kitűnő 
eszköz a gyomnövények és sok rovarkártevő irtá­
sára, nevezetesen a sekélyen alátakart gyommagvak 
kicsiraznak, kikelnek s ősszel alászántva magérle­
lés nélkül pusztulnak el. A tarlón elhullott mag­
vakból él a kártékony gabona futrinka bogara, 
melyet a tarlóhántással táplálékától fosztunk meg. 
Pattanó bogarak, bagoly pillék és a gabona legyek 
(hesszeni légy, csikoshátu búza légy, fritlégy, fekete 
búza légy) a buktatás után kizöldüló tarló növény­
zetre arva gabonára rakják petéiket s az őszi szán­
tással ezek is elpusztulnak, holott korán zöldülö 
tarló hiányában később az őszi vetéseket lepték 
volna el. nagy károkat okozva a gazdáknak.

Répa vetéseknél julius hónaptól októberig 
észlelhető a szivrothadás és száraz rothadás. Rend­
szerint foltokban és elszórtan jelentkezik többnyire 
együtt ezen gombabetegség (Fhoma betae) okozta 
kortünet. A szivrothadásnál a répa szivlevelei meg­
feketednek és elhalnak, s a száraz rothadás pedig 
a gyökéren a felső legvastagabb részen észlelhető 
Kehő időben bekövetkező eső mellet kiheverheti 
ugyan a betegséget a répa, mégis ajánlatos a 
továbbterjedés megakadályozása céljából a beteg 
tőnek kiszedése és feltakarmányozása.

Ezen kívül természetien más növényi és 
allati kártevők is felléphetnek, melyeknek irtására 
a kártételüket megelőző védekezésre teljes felvi­
lágosítást ad a Kamaránál (Debreczen, Piac utca 9.) 
megkapható „Növényvédelmi naptár“'

Minden növényvédelmi vonatkozású ügy­
ben a Kamara növényvédelmi felügyelősége díjta­
lanul ad felvilágosítást, csupán levélbeli megke­
resés esetén kéri válaszbélyeges boríték csatolását.

Hirdetmény.
Kiskorú G. Tóth Jánosnak 

a Citraháton fekvő

112 kát. hold földből álló
tanyás birtoka haszonbérbe adatik.

A haszonbérbeadás ajánlatok utján esz­
közöltetik. Feltételek a városháza hirdető 
tábláján ki vannak függesztve.

Minden nap frissen pörkölt kávé.
Alulírott tisztelettel értesítem a n. é. vásárló közönséget, hogy 1.1. 65 szám alatt, a 
ref központi elemi iskolával szemben levő, volt Plón féle könyvnyomda helyiségében

fűszer- és vegyeskereskedést nyitottam.
Amidőn ezt a mélyen tisztelt vásárló közönség szives tudomására adom, egyben van 
szerencsém értesíteni, hogy áruimat legelsörendü budapesti cégektől szereztem be, 

mely garancia azok jó minőségéről és olcsóságáról.
A n. é. közönség szives pártfogásába ajánlva magamat, vagyok kiváló tisztelettel

Váczy Kálmán, kereskedőé
Pontos kiszolgálás! Olcsó árak!
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Kiválóan szép és Ízléses nyomtatványokat készít

Lading János könyv- és műnyomdája
Kisújszállás, a ref. főgimnáziummal szemben.

HERCZEG
ANNA

női felöltők modellháza.
Női Felöltők, Kosztümök, 
Szövet és Báli ruhák 

nagy választókban 
A LEGOLCSÓBBAN!

DEBRECZEN
Piacz-utca 41, szám. Dohánynagyáruda mellett*

Értesítés. SSCn, cukrász
üzletemben már lehet állandóan kapni elsőrendű

fagylaltot és jegesháufct, tejhabot; &= 
hideg és meleg kávét, 

csokoládét és málna-szörpöt.
Megrendelésre bármikor és bármily 

időszakban készítek legfinomabb

tortákat és süteményeket.
A nagyérdemű közönség szives párt­

fogását kérem.
Mély tisztelettel

Nichter Károly
cukrász Hajdúszoboszlón, 

a Hajdú megyei Takarékpénztár épületében.

....  -ír. n, IU*1 Ji

FOBMÜTEBEM BUDAPESTBŐL!
Váry János

áll. vizsgázott fogász 

Található
Hajdúszoboszlón hetenként kétszer. 
Szerdán és szombaton 1.1.286 (Posta u.) j 

Többi napokon
Debreczenben Darabos-utca 18 szám.

Mérsékelt díjszabás.

felvilAqositAs DIJTRLRN.

jComlós Géza
női felöltők divatházában

debreczen, a megyeháza mellett
A tavaszi újdonságok 

megérkeztek
u. m.:

Kosztümök, Ruhák, Blúzok,
Ríjak, Jumperek nagy választékban

olcsó órákban I

Felhívom azokat, akik a birtokot ha­
szonbérbe venni akarják, hogy 
AJÁNLATAIKAT zárt és lepecsételt levélben 

városi közgyám hezeihez 
FOLYÓ HÓ 15-IG BEZÁRÓLAG ADJÁK BE.

Az elkésve beadott ajánlatokat az árva­
szék nem fogja figyelembe venni. Az aján­
latok felett az árvaszék folyó hó 17 én fog 
dönteni. 6

Hajdúszoboszló, 1924 évi augusztus 1.

Császi Sámuel
h. közgyám.

4917/1924. * *

Meghívó.
HAJDÚSZOBOSZLÓ RT. VÁROS 

BELSŐLEGELŐ KÖZBIRTOKOSSÁGA

1924. évi augusztus hó 24-én d. e. 10 órakor 
a városháza közgyűlési termében

BIRTOKOSSÁGI KÖZGYŰLÉST TART.
TÁRGYSOROZAT:

1. Bohn Mihály és társai szolnoki 
tégla- és cserépgyár céggel a csatornakert 
és vasúti állomás közötti legelő területből 
25 kát hold területre kötött adásvételi ügy­
let feletti határozat hozatal.

Hajdúszoboszló, 1924 augusztus hó 1.
Dr. Erdős Kálmán

polgármester.

uiMimm

ÉPYRAMl
El 
EZ 
E2mEJ 
EJ 
EJ 
EJ
EP Benes Testvérek vegyészeti gyár rt.

győr.

bőven 
carnaubás, 

terpentlndm a 
békebelinél is jobb 

minőségben készülő kiváló 
tisztító és konzer­

váló hatással 
bíró cipő­

krém.

Ha I
Világszenzáció

miwwnnwn nnnwwwnn wwwwwwww

AZ APOLLÓ
divmtáruház

m DEBRECZEN, Piac-U. 67. sz.
(Miklós-utca sarok) Telefon 764. sz.

olcsó árai.

Dús választék
selymek, batiszlok,

LIBERTI BAT!SZTOK, 
RUHAVÁSZNAK, GRENADINOK, 

KOZMANÓCZY VOÁLOK, 
vásznak, zephirek, férfi- és női- 

g kostüm s ruhaszövetek, női és férfi 
*=- divatcikkekben, kötött- és szövött- ra 

árukban. éti

Feltűnően olcsó árak! i|
Ne mulassza el megnézni kirakatainkat. ||
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Nyomatott Lading János kdny,- és münyontdájában KisnjszáiiSon, (Fígimnáziummal szítai)


